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光伏发电关键技术研究与应用

一、项目目标
新疆是我国重要能源基地和丝绸之路经济带核心区域，光伏产业作为新疆重要的战略性新兴产业，对促进新疆经济发展正发挥着技术引领和支撑作用。以持续推动新疆光伏产业技术创新、支撑光伏产业转型升级和结构调整为目标，从基础研究、重大共性技术研究到典型应用示范全链条布局，利用先进信息化技术手段，全面掌握光伏关键材料、关键装备、智能并网发电等关键技术并实现本地化，实现提高光伏发电水平、降低度电成本、培育新兴产业在新疆大发展，全面支撑光伏发电在一次能源消费占比的持续提升，为推动新疆光伏产业技术进步，引领新兴工业化产业发展，促进新疆社会和经济发展做出重大贡献。
二、项目任务
任务1：光伏发电关键材料效率提升技术研究及产业化
开展低能耗电子级高纯度多晶硅生产、高效单晶硅电池生产等技术研究，包括大型还原炉多晶硅生长技术，三氯氢硅纯化技术、电池片绒面制备技术、硅表面钝化技术等，并实现产业化。
任务2：光伏发电高压接入技术研究与工程示范
开展光伏电站高压直接并网发电系统接入技术，系统协调控制技术和保护技术研究，研制主控装置及保护装置；开展碳化硅宽禁带器件的应用技术，高效MPPT控制技术，大功率高升压比光伏逆变技术，模块化功率单元串/并联技术研究；研制高效MPPT控制器、高压直接并网逆变器的样机，并实现工程示范应用。
任务3：基于云计算的光伏电站集群控制及运维技术开发与示范
开展光伏电站数据采集、监测和高速通信技术研究，实现光伏电站的海量数据实时存储与管理；开展云计算、大数据和人工智能技术研究，对光伏电站系统、设备状态等数据进行分析、挖掘与预测；开展大规模智能光伏电站集群控制及运维技术研究，建成云端集控运维中心。
任务4：新疆光伏实验检测资源共享平台建设
建立新疆光伏发电材料、电池组件、设备装置、电站系统的实验和检测资源共享平台，具备开展涉网性能、无功补偿、电能质量等性能检测能力。研究光伏电站的能效评估标准、电站运营维护规范，保障光伏接入电网的安全稳定运行，实现新疆光伏行业实证性检验、测试和评估服务能力。
任务5：分布式光伏技术研发及示范
开展分布式光伏技术研究，包括分布式光伏功率控制技术、双向混合储能控制技术、系统能量最优控制方法、虚拟同步机特性的光伏逆变技术研究；研制500KVA级自同步电压源变流器、模块化双向功率流动的DC/DC混合储能变流器及双向DC/AC变流器；研究含有多种电源的智能化控制策略、控制方法和系统结构；开发智能能量管理系统，开展光伏智能标准化研究。
三、考核指标
约束性指标：
（1）多晶硅还原电耗≤50kWh/kg，单晶硅电池片效率达到22.5%，组件效率达19%，组件成本降至3.5元/瓦以下。
（2）研制高效率MPPT控制器、高压直接并网逆变器、预装式变电站，MPPT控制器效率大于99%，高压直接并网逆变器效率大于97%，电站系统效率大于80%。
（3）自主研发智能运维平台，实现电站发电量提升5%，运维成本降低20%，平台接入容量超过100MW。
（4）建设实验仪器共享平台，成立检测检验联合体，能力包括光伏电站主要原材料和工程验收、评估等，通过实验室和检验机构认可；联合体实现市场化运作。
（5）研制分布式光伏并网逆变器和储能双向变流器，总电流波形畸变率小于3%，效率98%以上；分布式光伏系统防孤岛保护动作时间1s以内，并网点功率因数控制在0.85以上，实现并网控制、保护技术以及混合储能示范。
预期性指标：
项目结束时将建立兆瓦级光伏高压直接并网实证性实验系统，建立全国一流的工程化验证基地和智能运维平台，建成3万吨多晶硅生产基地，光伏产业整体规模达到150亿以上，形成专利不少于15项，发表论文20篇，编制技术标准7项，新增就业200人以上。
四、申报要求
1.以企业为主体，鼓励产学研联合申报。
2.须以项目整体申报，覆盖全部考核指标。
3.财政经费与企业自筹经费比例不低于1:2。
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